
COMUNE DI MONSAMPIETRO MORICO
Provincia di Fermo

__________________________________________________________

COPIA DI DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE
DELL’ AREA FINANZIARIA

Numero 32  Del 18-08-2021

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

OGGETTO: RESTITUZIONE RIMBORSO SPESE DI VIAGGIO AL REVISORE DEI
CONTI DA SOMME REINTROITATE

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L’anno  duemilaventuno, il giorno  diciotto del mese di agosto, nella sede comunale, nel
proprio ufficio:

IL RESPONSABILE DELL’AREA FINANZIARIA
F.to Gualtieri Romina

PREMESSO CHE:

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 29/03/2021 è stato approvato il

Documento Unico di Programmazione (DUP) per il periodo 2021/2023 e relativi
allegati, tra cui il Piano Triennale dei Lavori Pubblici 2021/2023;

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 29/03/2021 è stato approvato il

Bilancio di Previsione del Comune di Monsampietro Morico per l’anno 2021 ed il
Bilancio per il Triennio 2021/2023;

con provvedimento della Giunta Comunale n. 36 del 06/05/2021 è stato approvato,

e dichiarato immediatamente eseguibile il Piano Esecutivo di Gestione – (PEG) per
l’anno 2021;

con l’adozione del PEG i Responsabili dei Servizi/Settori sono stati autorizzati, ai

sensi dell’art. 169 del D.Lgs. n. 267/2000, ad adottare gli atti relativi alla gestione
finanziaria delle spese connesse alla realizzazione degli obiettivi loro assegnati
nonché a procedere all’esecuzione delle spese nel rispetto della normativa vigente;

RICHIAMATO il Decreto del Sindaco del Comune di Monsampietro Morico n.1/2017
del 02/01/2017 relativo all’attribuzione al Sindaco P.T. Avv. Romina Gualtieri della
Responsabilità dell’Area Amministrativa e Finanziaria dell’Ente a seguito della
deliberazione di Giunta Comunale n. 532 del 28/12/2016
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CONSIDERATO che il revisore dei conti per il triennio 2019/2021 è il Dott. Manciola
Andrea nominato con giusta Deliberazione di Consiglio Comunale n. 2 del 19/02/2019 ed
il suo mandato scadrà il 19/02/2022;

CONSIDERATO che con la stessa Deliberazione summenzionata si stabilivano i
compensi annui da corrispondere al revisore dei conti che venivano stabiliti in € 2.000,00
oltre IVA e c.a.p. e oltre ai rimborsi spese di viaggio per raggiungere in loco l’Ente per lo
svolgimento dell’incarico;

VISTA la fattura n. 1/FE del 09/04/2021 del Dott. Manciola riportante una quota per il
compenso professionale relativo all’anno 2020 ed una quota per il rimborso spese di
viaggio avente un totale di €  2.210,68;

CONSIDERATO che la summenzionata fattura è stata pagata con mandati n. 255 (per la
quota relativa al compenso professionale) e 256 (per la quota relativa al rimborso spese di
viaggio) del 07/05/2021;

TENUTO CONTO che il mandato n. 256 del 07/05/2021 relativo al rimborso spese di
viaggio è stato erroneamente emesso sul vecchio conto corrente del Dott. Manciola
Andrea, non più attivo;

TENUTO CONTO che, invece, il mandato n. 255 del 07/05/2021 è stato emesso
correttamente sul nuovo conto corrente ed è quindi andato a buon fine;

VISTO il provvisorio di entrata n. 209 del 11/05/2021 regolarizzato in data 10/07/2021
con ordinativo di incasso n. 254 relativo al ristorno del mandato n. 256 non andato a buon
fine;

CONSIDERATO che pertanto l’Ente nella sua contabilità si trova ad avere un mandato
per il rimborso delle spese di viaggio ed un ordinativo per il ristorno delle stesse, dato che
il bonifico non è andato a buon fine;
CONSIDERATO che il Dott. Manciola Andrea non ha mai ricevuto il pagamento del
rimborso spese a causa dell’errata indicazione del conto corrente nel mandato n. 256;

RITENUTO corretto e doveroso procedere ad emettere un nuovo mandato per saldare
quanto dovuto al revisore dei conti;

RICHIAMATO il parere di regolarità tecnica assunto, attraverso la sottoscrizione della
presente, dal Responsabile del Servizio ai sensi dell’art. 49 e 147 del D.Lgs. 267/2000 in
ordine alla regolarità ed alla correttezza dell’azione amministrativa;

TENUTO PRESENTE che l’ammontare delle spese di rimborso di viaggio per il revisore
dei conti per l’annualità 2020 è di € 123,74 e tale quota trova adeguato stanziamento al
capitolo 19 Cod. di Bilancio 01.01-1.03.02.01.008 nell’impegno n. 36 del 29/03/2019,
assunto per il triennio 2019/2021, quota residui 2020;

CONSIDERATO che essendo una riemissione di mandato già disposto in precedenza non
occorre reperire il codice CIG;

VISTI:
il D.Lgs. 267/2000;
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il D.Lgs. 118/2011;
il Regolamento di contabilità dell’Ente;

DETERMINA

Di richiamare e considerare la parte in premessa come integrante e sostanziale del1.
presente atto;

Di riemettere mandato per rimborso spese di viaggio del revisore dei conti Dott.2.
Manciola Andrea relative all’espletamento del suo mandato nel corso del 2020
come da fattura n. 1/FE del 09/04/2021 per euro 123,74;

Di imputare tali somme al capitolo 19 Cod. di Bilancio 01.01-1.03.02.01.0083.
nell’impegno n. 36 del 29/03/2019, assunto per il triennio 2019/2021, quota residui
2020;

Di dare atto che non sussistono situazioni di conflitto di interesse relativamente al presente4.
atto;

Di dare atto che l’esercizio del controllo preventivo di regolarità amministrativa, di cui5.
all’art. 147-bis, comma 1, del T.U.E.L., è insito nella sottoscrizione del presente
provvedimento, al momento della sua adozione, da parte del Responsabile dell’Area,
sottoscrizione con la quale viene anche implicitamente dichiarata la regolarità e correttezza
della relativa azione amministrativa;
Di dare atto che l’esercizio del controllo preventivo di regolarità contabile ai sensi dell’art.6.
147-bis, comma 1 secondo periodo, del T.U.E.L. è espresso dal Responsabile del servizio
finanziario mediante formulazione del visto di regolarità contabile, allegato alla presente
determinazione come parte integrante e sostanziale;

Di dare atto che la presente determinazione sarà inserita nel sito istituzionale dell’Ente,7.
nella sezione dedicata alla “Amministrazione Trasparente”, in adempimento degli obblighi
di pubblicità e trasparenza ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013.

IL RESPONSABILE DELL’AREA
FINANZIARIA

F.to Gualtieri Romina

                                                                      ___________________________________
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-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA

FINANZIARIA
Ai sensi degli artt. 109, 2° comma e art. 151, 4° comma, D.lgs. 267/2000

IL RESPONSABILE DELL’AREA FINANZIARIA
 F.to Gualtieri Romina

_____________________________________

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza amministrativa, la presente
determinazione è stata pubblicata all’albo on line a partire dal giorno 28-08-2021 per 15
giorni consecutivi ai sensi dell’art. 32 comma 1 della legge 18 giugno 2009 n. 69.

L’addetto alla pubblicazione
F.to LAMBERTUCCI FEDERICA
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